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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforçar o apoio médico aos idosos nos lares durante a fase inicial do 

relaxamento das políticas de prevenção da epidemia 

 

Nas últimas duas semanas, a epidemia agravou-se em Macau, o número de 

casos diários tem aumentado, e as autoridades estimam que cerca de um sexto das 

pessoas esteja contaminado; está-se a entrar agora no período de transição da 

prevenção e controlo, e prevê-se que o pico da epidemia seja atingido daqui a uma 

ou duas semanas. O Centro de Coordenação de Contingência do Novo Tipo de 

Coronavírus procedeu, recentemente, à distribuição gratuita de kits de apoio ao 

combate à epidemia a toda a população, incluindo medicamentos para a febre, 

cápsulas de LianHua Qingwen, testes rápidos de antigénio e máscaras KN95, entre 

outros materiais de prevenção, para fazer face à evolução da epidemia dentro e fora 

de Macau. 

No entanto, face à recente eclosão da epidemia, alguns cidadãos referem que, 

com os medicamentos distribuídos pelo Governo, conseguem manter o tratamento 

durante algum tempo, mas que os mesmos não são suficientes, especialmente para 

os idosos e crianças com baixa resistência imunitária, que precisam de ser levados 

para as urgências. Segundo as autoridades, desde o início da epidemia, o número de 

consultas nas Urgências do Centro Hospitalar Conde S. Januário (CHCSJ) e a 

chegada de ambulâncias quadruplicaram até mais de 1200 pacientes e 400 

ambulâncias por dia, em comparação com a situação antes da epidemia. Segundo o 

Centro Hospitalar Conde S. Januário (CHCSJ), mais de 30 por cento do pessoal do 

hospital estava infectado, e os recursos humanos eram escassos, o que aumentou a 
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pressão dos profissionais de saúde da linha de frente. 

No entanto, registaram-se sucessivos surtos da epidemia nos lares de idosos e 

muitos trabalhadores ficaram infectados, o que prejudicou os respectivos cuidados, e 

como alguns idosos ainda não receberam a dose de reforço da vacina contra a Covid-

19, a taxa de ocorrência de casos graves mantém-se, e os idosos com doenças mais 

graves têm de ser transferidos para as urgências e submetidos a tratamento hospitalar. 

As urgências recebem um elevado número de doentes infectados provenientes dos 

lares de idosos, e ainda têm de assegurar os serviços aos cidadãos que necessitam 

de tratamento urgente, de facto, o surto epidémico nos lares de idosos agravou, sem 

dúvida, a pressão dos profissionais de saúde da linha de frente. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. De acordo com a experiência das regiões vizinhas, a epidemia, em regra, não 

se limita apenas a um surto, portanto, o número de pessoas infectadas pode 

aumentar a qualquer momento. De que medidas dispõe o Governo para fazer 

face a esta situação? O Governo deve tomar como referência as práticas de 

alguns hospitais, e dialogar e cooperar com os hospitais do Interior da China, 

no sentido de reorganizar os recursos médicos e de criar um canal exclusivo 

de consultas online para os residentes de Macau, com vista a aliviar a pressão 

dos profissionais de saúde da linha de frente. Vai fazê-lo? Além disso, o 

Governo deve tranquilizar, incentivar e premiar os profissionais de saúde que 

cumpriram fielmente as suas funções durante a epidemia, e os que 

continuaram no seu posto de trabalho mesmo estando doentes. Como é que 

vai fazer isto?   

2. Tendo em conta as características dos lares para idosos, em que quer a idade 
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dos doentes, quer a percentagem de casos graves são elevadas, o Governo 

deve, através da experiência obtida aquando do último surto em lares de 

idosos, proceder ao balanço da situação, no sentido de reforçar o apoio 

médico aos idosos. Como é que vai fazer isto? O Governo deve criar um 

mecanismo de triagem para classificar os doentes com Covid-19 e os outros 

doentes, e colocar pessoal nos lares de idosos para tratar, exclusivamente, 

dos sintomas causados pela Covid-19, a fim de poderem ser disponibilizados, 

de forma atempada, os primeiros tratamentos e recomendações de 

medicamentos aos idosos doentes. Vai fazê-lo? Além disso, o Governo 

afirmou, recentemente, que já tinha adquirido dois medicamentos para 

tratamento oral do novo tipo de coronavírus. Como é que vão ser utilizados? 

Qual é o stock restante? Vai ser necessário adquirir mais? 

3. Segundo as previsões de alguns especialistas, esta epidemia é agressiva, por 

isso, é difícil prever se vão surgir uma segunda ou até uma terceira vaga em 

Janeiro e Fevereiro do próximo ano, por altura do Ano Novo Chinês, e neste 

período, o número de profissionais de saúde em serviço pode vir a diminuir 

ainda mais. O Governo deve ter planos para fazer face às situações que 

possam vir a surgir. De que planos dispõe? Qual é o seu conteúdo em 

concreto? O Governo deve tomar como referência a experiência desta 

epidemia e proceder a uma segunda ou terceira ronda de distribuição gratuita 

de kits de apoio ao combate à epidemia a todos os cidadãos de Macau. Vai 

fazê-lo? O Governo deve, de acordo com o feedback dos cidadãos, actualizar 

o tipo, a quantidade e a qualidade dos medicamentos incluídos no kit de apoio 

ao combate à epidemia. Vai fazê-lo? 
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